

Вирівняйте залеглу і відновляйте свою передплату на "У. Р. В".

ПАМ'ЯТАЙТЕ, ЩО КОЖНИЙ ЗАДОВЖЕНИЙ ВАМИ СВОЇМ ГАЗЕТІ ЦЕНТ СПИНАЄ ЇЇ РОЗВИТОК І СПРИЧИНЯЄ ВЕЛИКІ ТРУДНОСТІ ЇЇ ІСНУВАННЯ!

РУМУНСЬКО-БОЯРСЬКИЙ ТЕРОР НА БУКОВИНІ.

Уривок з листа буковинського робітника до товариша в Німеччині.

Дорогий товаришу!

"У нас страшний терор. Від марта цього року арештовано біля сотки товаришів і перепроджено десятки процесів. Товариш Стасюк Іван — редактор газети "Борець" засуджений на 3 роки тюрми, 80,000 левів карі і на втрату горожанських прав на 8 років, за редагування газети і комуністичну пропаганду.

Товариш Сидір Лулуляк — адвокат зі Сторожинця, доставив п'ять місяців тюрми, 5,000 левів карі і втрату горожанських прав на три роки за поширення виборчих маніфестів партії "Визволення". А товариш седяни з Глибокої: Андрух Маричук і Василь Стрільчук, що були з ним суджені, засуджені на три місяці тюрми, 1,500 згідно 1,000 левів карі і втрату горожанських прав на три роки. Селяни члени партії "Визволення" з сіл Ошихліби, Раранче, Шипиці, Валава, Чорний Потік, Васоловиці і інших сіл північної Буковини десятками арештовані і суджені черновецьким судом на в'язницю від 3 до 8 місяців за поширення комуністичної пропаганди. Товариші Іван Геліч, Іван Шершенюк, Василь

Фурштейн і Николай Костащук, котрі вже 5 місяців у в'язниці є від 29 липня в голодівці, бо суд назначив їх розправу на 31 жовтня 1930 року і їх держать під арештом. Інших п'ять товаришів арештованих перет першим серпнем цього року між ними товариші Сорофтей і Вахтед, є в голодівці від 1 серпня цього року.

Тринадцять чотирьох товаришів судив буржуазний суд за відбуття конференції червоних професійних спілок і засудив їх на в'язницю від 3 до 9 місяців.

Товариш Ошичко засуджений за поширення маніфесту Червоних Професійних спілок на 7 місяців тюрми, грошеву кару і втрату горожанських прав.

Товариші Гайриш і Штерпельд засуджені на один рік тюрми, грошеву кару, втрату горожанських прав за поширення маніфесту комуністичної молоді.

Багато товаришів сидять у центральній в'язниці в Чернівцях ще не судженими. З нагоди першого серпня арештовано сотки товаришів по всіх містах Румунії.

Ціюис.

ПРАЦЮЄМО ПО 10 ГОДИН ДЕННО Й НЕ ЗНАЄМО НАВІТЬ ЗА ЯКУ ПЛАТУ

Брентфорд, Онт.

У Брентфорд, Онт., зараз панує велике безробіття. Лідери безробітних обидлі безробітним працює майже через цілий рік, однак, вони самі працюють, а тисячі безробітних сидять без праці. Десять коло 1 вересня пішла чутка, що треба людині на залізнодорожний гієнок. Як тільки чутка пішла, скоро зголосилося около 50 робітників і між них замішався та ще троєх товаришів, які належать до робітничих організацій. Коли прийшов час сидати на поїзд, то людей зішлося около три сотки. Одні хотіли працю дістати, а другі а цікавоти прибули.

Ми приїхали до містечка Парик і зараз нас забрали до гару на 16 чоловіка в одну гару. В гарах досить задушливого повітря, чути усілякі балачки, а яких немає нікому візької користі. Що до самої роботи, то так як під теперішню пору, немає чого викраїтати.

Боси, по національності англійці, а робітниками обходяться по людськи. Істи так дають, аби можна пережити до пещера. Працюємо по 10 годин денно й вже виробили по дві педілі, не знаємо лише, за яку ці-

ну (бо навіть самий бос не знає). Між нами є половина українців, а решта поляки і пару англійців. По скінченню нашої денної праці, ми обговорюємо з польськими робітниками про робітничий рух в Канаді і в агалі по цілим капіталістичним світі, а з окрема про селянсько-робітничу країну Радянського Союзу, де робітники користаються своєю працею.

Більшість українських робітників між нами погоджуються на те, що ми говоримо. Що до польських робітників, так поміж деякими є невдоволення, а головно між тими, які недавно прибули з краю й ще надихані польським фашизмом. Вони й говорять, що як би не капіталісти, то люди премат-б з чого жити, бо капіталісти мають свої фабрики, дороги і дають нам жити. Коли ми почали їм доказувати, хто побудував ці фабрики і все це, що бачимо, і коли все це ми побудували, то й вони повинні бути наше. Та вони на це не погодились і почали тоді говорити, що кожний робітник повинен збороняти "обичину". Наша дискусія тривала довго, бо одні одним хотіли доказати, що ми, як робітничі класа, не маємо ніде

ВАША ДОПОМОГА ЦЕ ОДИНОКА ЇХ НАДІЯ!

СПИШІТЬ З ДОПОМОГОЮ СТРАЙКУЮЧИМ МАЙНЕРАМ В АЛБЕРТІ!

Чарс Старс, секретар Майн Воркерс Юніон оф Канада і Страйкового Допомогового Комітету в Меркол пише:

"...викидання робітників з помешкань далі продовжається, страйк поширюється".

"Ми мусимо виграти цей страйк. Ми мусимо дати охорону братам, яких чекає фальшива судова розправа. Ми мусимо боротися доти викидання робітників з помешкань".

"...ми мусимо зробити цю канадійську юнію солідною від моря до моря".

ЧИ ВИ ЖЕРТВУВАЛИ ВЖЕ ЩО? ЧИ ВАША ОРГАНІЗАЦІЯ ЖЕРТВУВАЛА?... ХТО ЖЕРТВУВАВ, ХАЙ ЖЕРТВУЄ ЗНОВУ. ХТО НЕ ЖЕРТВУВАВ, ПОВИНЕН ЖЕРТВУВАТИ ЩЕ НИНІ!

Спішіть з допомогою впрод до:

THE WESTERN AREA COMMITTEE W.I.R.

c/o J. Hladun 416—1st Ave., N.E. Calgary, Alta.

Станьте активним працівником Міжнародної Робітничої Допомоги.

Name

Address

City

Amount \$

"обичини", а маємо тільки надію, які найживаються з наших рук.

По довгий гутірці польські робітники, головно ці, що найбільше не погоджувались з нами, якіні признали, що польські панове перед наступом червоної армії в 1920 році на Варшаву, обіцали все робітникам, давали пити "шампанське вино", цукерки, шоколади, й все, чого тільки душа бажала, щоби вигнати більшовиків з Варшави, а коли червона армія відступила, то нас так стягнули,

що навіть неможна було водити дітати, слова сказати, ані до тих павів обізватись, цілком з нами не лічилися, як і зараз.

Так польські робітники мусили з нами погодитись, але через довгу перекопчиву балачку. Нам, як свідомим робітникам, треба називувати аноніми більше з такими робітниками, говорити їм про теперішню кризу безробіття, про внізис, про несправедливий буржуазний лад, про селянсько-робітничу владу і взагалі про цілий робітничий рух.

них членів Секції Молоді.

Заряд добачував конечність повідомити загальне членство нашого відділу Секції Молоді про це рішення й цю чистку, щоб опісля потерпілі члени не ходили й не казали, що їм не дано нагоди так як другим. Це повідомлення для всіх і вся і цього вистарчить. Головно родичі, які самі є членами організації ТУРФДім і його Жіночої Секції і яких діти є в Секції Молоді, повинні зараз звернути увагу, як часто їх діти ходять на збори, повинні подивитись на їх членські книжечки, як вони стоять з вкладками і тоді належно дати інструкції дитині в дома. Це треба зробити зараз, бо опісля буде запізно. А це погано відібється на членах Секції Молоді, а так само погано відібється це й на родичах, коли вони прочитають, що їхня дитина перестала бути членом цієї так важкої для молоді організації. А ліста віднавших членів Секції Молоді у Вінніпегу буде в короткім часі поміщена в нашому журналі "Бойовна Молодь".

Пам'ятаймо, що Секція Молоді є нашою організацією й як ми в ній будемо працювати, таку будемо мати з неї користь. Тож приходіть на слідуєчі збори Секції Молоді і постарайтеся вирівняти свої вкладки, бо другого такого повідомлення не буде.

За Заряд відділу Секції Молоді,

В. Я. Савяк, А. Кецелюк, голова, секретарка.

Вінніпег, Ман.

МАЙНЕРІ ВИСТОЮТЬ ПОПІД ОФІСОМ Й ВИЧІКУЮТЬ ПРАЦІ

Вейн, Алта.

В місцевості Вейн, Алта., вже почався вуглевий сезон. Майнери вже всі зачали працювати, але на ділі нема нічого, бо в кожній майні працює тільки мале число робітників. Більшість робітників вистояють під офісом і чекають, коли бос покличе їх до середини. Коли так їм придивниться, то чогось аж жалко стає, як вони дивляться до офісу, коли приїде на них та пделина хвиля, що бос покличе їх до роботи.

А зараз в нас у Вейн є і такі робітники, що їм вже лави не хочуть дати роботи, бо кажуть, що вони червоні. І помімо того, здається мені, робітники чогось не думають над цю страшною кризою, але коли перейти вечером попри готелі, то вони заповнені робітниками. Коли приїде день виплати, то в готелях аж кишить від робітників. Крикам і пиятиці немає кінця. А це до того всього зараз у нашій місцевості серед робітників дуже поширилося гемблярство. Вони купують кімські перегони, футбол і бейсбол, видають свій так тяжко зарпашований гріш на марнішо. Тикет коштує від 50 ц. до 82.50. І помімо того, що цего літа було тяжко за працю, то в такій малій місцевості як Вейн, робітничі видали поважну суму грошей на ці перегони. Спитайте їх, чому вони видають останній гріш на оті тикети, то вони скажуть, що коли буде з них котрий щасливий, то виграв великі тисячі доларів. Таким способом робітники помагають панам збагачуватись.

Робітник.

Капіталізм робить з часонісця капіталістичні підприємства, знаряддя наживи для багачів і знаряддя одурюванню працюючих.

ВАЖНЕ ПОВІДОМЛЕННЯ ДЛЯ ЧЛЕНСТВА СЕКЦІЇ МОЛОДІ У ВІННІПЕГУ

В неділю рано 14-го вересня відбулися важкі збори членів Секції Молоді в Вінніпегу. Багато справ було обговорено і то такі справи, про які повинно знати все членство Секції Молоді. Через те, що не всі члени були присутні на цих зборах і не всі знають про ухвалу про добрих і паперових членів в нашому відділі, заряд Секції Молоді вважає відповідним повідомити в нашому часописі всіх про це рішення.

Коли переглянено спис членів і як вони стоять з плаченням вкладок, то обчислено, що лише 20% членства можна зачислити як дійсних членів, а решта це члени, які не платили своїх вкладок за 1929 рік, а то й пізніше. Старий заряд надто довго толерував такий занедбаний стан членства і тому воно так затягнулося. Новий заряд не хоче так робити, бо це приведе до цілковитого упаду відділу Секції Молоді в Вінніпегу. Коли ми маємо мати в нашому відділі членів, які легковажать всією організаційною працею, а про плачення місячних вкладок цілком забувають, то це дуже погано відібється в нашій звітті, який ми маємо дати на слідуєчій конференції Секції Молоді.

Зроблено відповідні кроки до усунення цього лиха і після довшої дискусії ухвалено на минулих зборах, що члени, які не заплатили вкладок з

останніх три місяці, трять право голосу, а члени, які не платили вкладок за шість місяців, відпадають від організації Секції Молоді. Іншими словами, постановлено придержуватися статута, більше нічого. Щоб не заскочити членство Секції Молоді неприготовленим на таке рішення, їм дано місяць часу на вирівняння своїх вкладок. Коли член не може зараз виповнити всіх своїх залеглих вкладок, то хай поспурається вирівняти хоч частинно, а тоді ми будемо знати, що він таки хоче бути членом Секції Молоді, але йому перешкаджають обставини.

Товариші й товаришки, д яких ця справа відноситься. Ви самі знаєте, що член, який не платить своїх вкладок регулярно, який не приходиться і не бере участі на зборах членства, який пасивно а то й з певним упередженням відноситься до організаційної праці — в якій би то організації він не був, він її шкодить. В Секції Молоді таких членів не повинно бути і тому ми зараз почали цю чистку нашого відділу. Ми не хочемо членів в розумінні кількості, як це сказав один член на зборах, але звертаємо увагу і на якість. Що з того, що в книжках є поверх 400 колишніх членів, коли лише яких 20% з них нині активні. Чи не краще викреслити їх з книжок раз на все? Хай-бу-де лишень 100 членів, але дій-

ПРЕСОВИЙ ФОНД "УКР. РОБ. ВІСТЕЙ"

Пресовий Комітет, Монтреал, Кве. (збірка)	\$200.00
В. О. Івашків і М. Мойсичини, Чорчил, Ман. (збірка)	73.00
Робітничі організації, Транскон, Ман. (збірка)	52.50
Пресовий Комітет, Венкувер, Б. К. (збірка)	31.50
Відділ РЗТ, Торонто, Онт. (збірка)	17.60
Відділ РЗТ, Кедомин, Алта. (збірка)	\$12.75
М. Требік, Фішрой Гарбор, Онт. (збірка)	12.20
С. Корміло, Гарсон, Онт. (збірка)	11.75
Пресовий Комітет, Брендон, Ман. (збірка)	11.50
Преском, Мус Джо, Саск. (збірка)	10.65
Відділ РЗТ і ТУРФДім, Корбін, Б. К. (збірка)	9.00
М. Стохла, Гавк Лейк, Онт. (збірка)	8.50
Д. Проданик, Фалконбрідж, Онт. (збірка)	8.00
Відділ ТУРФДім, Едмонтон, Алта. (збірка)	6.00
П. Семенчук, Автлук, Саск. (збірка)	4.75
Пресовий Комітет, Вест Форт Вил'ям, Онт. (збірка)	4.60
М. Чернез, Милден, Саск. (збірка)	4.10
Никола Кузик, Еск Бенк, Саск.	3.50
Никола Березницький, Торонто, Онт.	3.35
П. Бундзя, Нітри, Онт.	3.20
В. Чорний, Віндсор, Онт.	3.00
І. Слобода, Оба, Онт. (збірка)	3.00
В. Доберчак, Евелин, Б. К.	3.00
І. Фляквік, Келгари, Алта. (збірка)	3.00
І. Гаврилко, Нью Аберді, Н. С.	3.00
Яким Родницький, Вінніпег, Ман.	2.00
І. Мехкота, Колінс, Онт.	2.00
Ф. Бідошка, Вест Торонто, Онт.	2.00
Відділ ТУРФДім, (Правд Дистрікт), Вінніпег Біч, Ман.	2.00
М. Ішук, Кіркеала, Ман.	2.00
Іван Палійчук, Еспапола, Онт.	2.00
Сем Лоско, Вікторія Гарбор, Онт.	2.00
Ю. А. Стефанюк, Форт Вил'ям, Онт.	2.00
І. Коневич, Рівер Гров, Илл.	2.00
О. Лучик, Фішрой Гарбор, Онт.	2.00
М. Мигера, Вако, Онт.	2.00
П. Тимочек, Вінніпег, Ман.	1.50
Василь Костів, Пайн Фолс, Ман.	1.00
Самоїл Коблек, Лодгейт, Онт.	1.00
В. Воротняк, Еніла, Алта.	1.00
П. Наливайко, Саскатун, Саск.	1.00
С. Стельмашук, Торонто, Онт.	1.00
Д. Магічук, Торонто, Онт.	1.00
І. Гоский, Шери Крік, Савона, Б. К.	1.00
Спирідон Івасюк, Форт Кюпел, Саск.	1.00
В. Кулик, Монтреал, Кве.	1.00
К. Овишук, Лоскар, Алта.	1.00
Василь Рудко, Вінніпег, Ман.	1.00
І. Галтук, Колмен, Алта.	1.00
І. Слоновський, Порт Артур, Онт.	1.00
І. Пелешок, Вестон, Онт.	1.00
Іван Пеліпс, Шікаго, Илл.	1.00
П. Карпичин, Порт Артур, Онт.	1.00
Е. Пазаринюк, Твінінг, Алта.	1.00
М. Завада, Евесгем, Саск.	1.00
С. Метчинин, Гіл Спрінг, Алта.	1.00
М. Харів, Фейрво, Алта.	1.00
М. Гаврилук, Вінніпег Біч, Ман.	1.00
С. Мірош, Сідней, Н. С.	1.00
С. Коваль, Келгари, Алта.	1.00
І. Мадрига, Келгари, Алта.	1.00
І. Стефан Дочак, Себен Сістерс Фолс, Ман.	1.00
Б. Маринів, Глендейл, Кал.	1.00
Т. Мороз, Содбори, Онт.	1.00
М. Обач, Кіфер, Б. К.	1.00
І. П. Антоноук, Йоркстон, Саск.	1.00
М. Світ, Йоркстон, Саск.	1.00
М. Андрусак, Шікаго, Илл.	1.00
Г. Горри, Автлук, Саск.	1.00
С. Лаврик, Кокрейн, Онт.	1.00
Н. Яцук, Монро, Ваш.	1.00
С. Остапчук, Клівленд, Огайо	1.00
М. Петрищук, Саскатун, Саск.	1.00
А. Костючок, Клеменс, Саск.	1.00
І. Танчук, Бічфейт, Саск.	.50
Гр. Бовшайло, Атабаска, Алта.	.50
С. Мерешка, Торолд Савт, Онт.	.50
М. Крамарюк, Тіммінс, Онт.	.50
Тео. Костюк, Гілквест, Алта.	.50
А. Сембрат, Беліс, Алта.	.50
М. Качук, Бельво, Алта.	.50
Ю. Гришик, Содбори, Онт.	.50
Б. Скиба, Рені, Ман.	.25
Д. Гайдук, Вінніпег, Ман.	.08

РОБІТНИКИ Й ФАРМЕРИ!

Підтримуйте тільки своє робітничо-фермерське Бюро, яке є заложене самими робітниками й фермерами виключно для полагоджування Ваших клопотливих справ. Імігранти отримують всякі поради даром. ІНФОРМАЦІЙНЕ І ФІНАНСОВЕ БЮРО висилає гроші до старого краю і виплачує їх на останній почті

В АМЕРИКАНСЬКИХ ДОЛАРАХ,

червінцях, злотих або в ляхх. Гроші пересилаємо поштою або каблеграмою ДЕШЕВО, СКОРО, БЕЗПЕЧНО

Пишіть за табличкою пересилку грошей або заходіть до нашого офісу на адресу:

INFORMATION AND FINANCIAL BUREAU

600 Selkirk Avenue — Winnipeg, Man., Canada

ДО КРАЮ!

ВЖЕ ЧАС ЗВІДАТИ СТАРИЙ КРАЙ І РІДНО

Хто бажає їхати до краю на різдво або й скорше то вже тепер повинен старатись о паспорт і інші документи. Ми виробляємо паспорти на вїзд до краю й перїзти на поворот до Канади. Даємо великий опуст на поворотних шифкартах. Спродовимо до Вас Вашу рідню. Висилаємо гроші до краю за малою оплатою й виплачуємо там американськими доларами.

Спеціальні дві прогулянки під проводом досвідчених наших представників. Перша на кораблі "Оскар II", 24 листопада. Друга на кораблі "Фредерик VIII", 11 грудня, з Галіфансу.

БЕЗПЛАТНІ ПАСПОРТИ НА ПРОГУЛКУ 11 ГРУДНЯ.

Коли хочете мати добру й приємну подорож то вже тепер зголосуйтеся в рідній мові до:

SCANDINAVIAN AMERICAN LINE

461 MAIN STREET — WINNIPEG, MANITOBA
 360 ST. ANTOINE STREET — MONTREAL, QUEBEC
 99 GARDEN BUILDING — EDMONTON, ALBERTA